校本课程讲义
	教学
目标
	使学生掌握和差问题解题方法，会根据是已知大小两个数的和与两个数的差，求大小两个数各是多少的应用题。
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	第一讲：和差问题
例1 两筐水果共重150千克，第一筐比第二筐多8千克，两筐水果各多少千克？
分析 这样想：假设第二筐和第一筐重量相等时，两筐共重150＋8＝158（千克）；假设第一筐重量和第二筐相等时，两筐共重150-8＝142（千克）.
例2、小明期末考试时语文和数学的平均分数是94分，数学比语文多8分，问语文和数学各得了几分？
 
二、精选练习
1.果园里有桃树和梨树共150棵，桃树比梨树多20棵，两种果树各有多少棵？
学生审题。
再指名回答或板书解题过程，教师讲解思路。
2.甲、乙两桶油共重30千克，如果把甲桶中6千克油倒入乙桶，那么两桶油重量相等，问甲、乙两桶原有多少油？
学生审题。
指名解题过程，教师讲解思路。
3.用锡和铝制成500千克的合金，铝的重量比锡多100千克，锡和铝各是多少千克？
学生审题,独立完成。
指名解题过程，教师讲解思路。
4.某工厂去年与今年的平均产值为96万元，今年比去年多10万元，今年与去年的产值各是多少万元？
学生独立完成，同桌互相改正。
5.甲、乙两个学校共有学生1245人，如果从甲校调20人去乙校后，甲校比乙校还多5人，两校原有学生各多少人？
学生审题,独立完成。
指名解题过程，教师讲解思路。
6.三个物体平均重量是31千克，甲物体比乙、丙两个物体重量之和轻1千克，乙物体比丙物体重量的2倍还重2千克，三个物体各重多少千克？
学生审题,独立完成。
指名解题过程，教师讲解思路。
 


 
 
 
 

校本课程讲义
	教学
目标
	使学生通过学习在解答这类应用题时，能弄清楚总数、份数、一份数三量之间的关系，根据总数除以它相对应的份数，求出一份数，即平均数。
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	第二讲：平均数问题
例1、蔡琛在期末考试中，政治、语文、数学、英语、生物五科的平均分是 89分.政治、数学两科的平均分是91.5分.语文、英语两科的平均分是84分.政治、英语两科的平均分是86分，而且英语比语文多10分.问蔡琛这次考试的各科成绩应是多少分？
学生审题。
再指名回答或板书解题过程，教师讲解思路。
 
例2、果品店把2千克酥糖，3千克水果糖，5千克奶糖混合成什锦糖.已知酥糖每千克4.40元，水果糖每千克4.20元，奶糖每千克7.20元.问：什锦糖每千克多少元？
 
学生审题 独立完成。
同桌互相校对   教师讲解思路。
　

二、精选练习
1.某次数学考试，甲乙的成绩和是184分，乙丙的成绩和是187分，丙丁的成绩和是188分，甲比丁多1分，问甲、乙、丙、丁各多少分？
2.求1962、1973、1984、1995、2006的平均数。
学生独立完成。
再指名回答或板书解题过程，教师讲解思路。
集体订正
3.缝纫机厂第一季度平均每月生产缝纫机750台，第二季度生产的是第一季度生产的2倍多66台，下半年平均月生产1200台，求这个厂一年的平均月产量。
学生独立完成。
再指名回答或板书解题过程，教师讲解思路。
 
4.甲种糖每千克8.8元，乙种糖每千克7.2元，用甲种糖5千克和多少乙种糖混合，才能使每千克糖的价钱为8.2元？
学生独立完成。
再指名回答或板书解题过程，教师讲解思路。
5.7个连续偶数的和是1988，求这7个连续偶数.
学生独立完成。
再指名回答或板书解题过程，教师讲解思路。
6.6个学生的年龄正好是连续自然数，他们的年龄和与小明爸爸的年龄相同，7个人年龄一共是126岁，求这6个学生各几岁？
 
 
 


   
